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Referat af Distriktsbestyrelsesmøde d. 3. marts 2008 
1. Fremmødte klubber 

Afbud fra: EDR, MORK, RIBS, BIRK, MOR, DOR, KOOR, LOR, KONG, ØSK 
Mødte klubber: AAR DRK, HORC, HARK, HIRI, HYOR, KARR, KIRK, KRT, MLRK, MJR, 
NDRK, RKH, SIR, SPS, SDS, THOR, ÅRF, ØRSR 
 
 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Ingen bemærkninger 
 
 

3. Formanden orienterer  

Ændringer i klubsammensætningen i distrikt 12 
Dansk Ride Forbund (DRF) har nu besluttet, at klubber fra samme kommune skal høre til 
det samme distrikt. Det betyder, at vi i distrikt 12 skal tage afsked med Mariager Og 
Omegns Rideklub og Kongsdal Rideklub, som flyttes til distrikt 14. I Forretningsudvalget har 
vi besluttet, at medlemmerne i de to klubber stadig kan trække på vores serviceydelser 
resten af i år – altså gratis deltagelse på licenskurset og de kurser vi tilbyder undervisere. 
Jeg ønsker begge klubber held og lykke i deres nye distrikt.  
Til gengæld har vi også fået en ny klub i distriktet. Det er Rideklubben Hinnitus i Thorning.  
Der er også blevet oprettet en ny klub i distriktet. Det er Birkedommer Sportsrideklub, som 
ligger i nærheden af Grenå. Vi byder begge de nye rideklubber hjertelig velkomne. 

Hold af heste 
Distriktet vil afholde en temaaften om hold af heste. Selv om vi har orienteret om emnet på 
flere DB-møder, så tror jeg det vil være godt lige at få det hele sat på plads. Vi har inviteret 
Eric Clausen fra Landcentret for heste til at redegøre for de forskellige krav til bl.a. 
opstaldning, foldstørrelser og transport af heste. I forbindelse med det sidste emne er 
Landscentret for heste i øjeblikket ved at undersøge om den uddannelse, der kræves for at 
kunne transportere heste nu kan tages på to dage i stedet den uge, der hidtil har været 
gældende. Temaaftenen bliver formentlig den 29. eller 30. april og den endelige dato vil 
blive offentliggjort på hjemmesiden.  
 
Distriktets hjemmeside 
Som I alle ved arbejder vi her i distriktet meget med en forbedring af stævnekvaliteten. 
Derfor har vi også – efter aftale med jer – nu sat ”Gode råd om planlægning af stævner” på 
hjemmesiden. Her kan klubberne finde en række hjælpeskemaer til planlægning af både 
store og små stævner. Der vil blive udbudt en ny ”kvalitetsaften”, så de klubber, der ikke 
nåede at blive godkendt til at afholde udvidede klubstævner i efteråret, nu får chancen for 
at kunne være med. Det bliver formentlig en aften i maj måned.  
I samme forbindelse har stævneudvalget sat en lille opfordring om rytter-etik på 
hjemmesiden. Her opfordres ryttere, trænere og forældre til at udvise horsemanship og 
sportsmanship bl.a. ved at melde til i de klasser, hvor man er startberettiget, at læse 
propositionerne godt igennem, og rette sig efter dem og sidst – men ikke mindst – at 
behandle rytterkammerater og officials, som man gerne selv vil behandles. Alt sammen 
emner som også bliver grundigt gennemgået på licenskurset.  
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Ponymåling 
Der er kommet nye regler for ponymåling her fra 01. januar i år, og de nye regler er sendt 
ud til alle klubberne sammen med indkaldelsen til dette møde. Desuden kan reglerne også 
ses på vores hjemmeside. Næste dato for ponymåling her i distriktet er den 18. marts fra 
klokken 18.30 på Årslevgården, og der tilmeldes som sædvanligt til Henny Hove.  
 
Liste over hvilke klubber, der tilbyder undervisning i Ryttermærkerne 
For at kunne yde den bedste service overfor de ryttere, der skal i gang med at tage 
Ryttermærkerne, opfordres klubberne endnu engang til at melde ind til distriktets formand 
eller kursusudvalgsformand, når de påbegynder undervisning og efterfølgende prøve i 
Ryttermærke 3. Så vil oplysningerne blive sat på distriktets hjemmeside. Det er vigtigt for 
rytterne at kunne få papirerne i orden, så de kan søge licens og komme ud og starte til 
distriktsstævner.  
 
Temaaften om uddannelser 
Der har været afholdt en temaaften om uddannelse af ponymålere, klubkonsulenter og 
teknisk delegerede. Der var ikke overvældende stor tilslutning, men det lykkedes da at 
skaffe de ponymålere og klubkonsulenter, som distriktet har brug for.  
 
Forslag til behandling på Repræsentantskabsmødet 
På sidste distriktsbestyrelsesmøde besluttede distriktsbestyrelsen enstemmigt at fremsætte 
forslag om obligatorisk brug af ridehjelm, når ryttere færdes til hest. Efterfølgende kom jeg i 
tanker om, at distriktet ikke længere kan komme med forslag – det kan kun klubberne.  
Herefter fremsendte jeg forslaget i Sportsrideklubben Silkeborgs navn, og jeg vil på 
Repræsentantskabsmødet naturligvis uddybe, at det er hele distriktsbestyrelsen, der er 
enig i forslaget. 
 
 

4. DRF’s sportschef Jens Erik Majlund står til rådighed med hensyn til spørgsmål 
JEM præsenterede sig selv og fortalte lidt om sin baggrund 
Transportkurset kan også tages i Sverige på en dag. 
5 ansatte i afdeling sport. Tager sig af følgende ting: 
Landshold - hvor OL er pt. Det vigtigste. Hold dressur og individuel deltager i military. 
Transporten af hestene er et af de største 
World Cup i dressur er 4 kvalificerede deltager, men må kun komme med 3. Team 
Danmark yder støtte til landsholdet. Springlandsholdet har klaret sig godt, men har ikke 
kvalificeret sig til OL. 
 
Talentudvikling – alt som ikke har med senior landsholdet at gøre. Ponylandstræneren i 
springning har sagt op, det giver pt. Meget arbejde. Det er derfor blevet besluttet i DRF, at 
hele talentudviklingen tages op til revision. Team Danmark er med ind over processen, idet 
DRF ikke mener at udviklingen har været tilfredsstillende de sidste år. Projektet ligger klar 
til præsentation hos Team Danmark. ATK - Aldersrelateret Træning Koncept er også et 
projekt som køres sammen med Team Danmark – som går ud på at der tages så meget 
hensyn som muligt til børnene i hele deres ride karriere. Der arbejdes også på at få ridning 
med i de byer som er udnævnt som ”Team Danmark byer”. 
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Turnering – Stævnekoordinering laves af administrationen i DRF og derefter meldes ud til 
stævnekoordinatorerne i distrikterne. Vigtigt at koordineringen er i orden så rytternes 
forberedelser er i top. Stævnekvalitet er i øjeblikket under revision. Drejebog til A-stævner 
er lavet, og der arbejdes videre med B-stævner – her laves bl.a. Kontrakter med klubberne 
for at sikre at alle er informeret om kravene. Stævnekvalitet skal gælde alle både ryttere, 
officials og stævnearrangørerne. En ting der er indført er elektronisk tilmelding. På B-
stævneniveau skal der nu meldes fra dagen før starten skulle have fundet sted. Teknisk 
Delegeret (TD) skal også have mulighed for at sætte streg under deres handlinger på 
stævnepladsen, derfor er det indført at de kan give gule og røde kort. Alle gule og røde kort 
skal indberettes af TD til DRF.  
 
Ponymåling er der sat fokus på. Alle oplysninger skal være åbne, så alle ved, at det vi gør, 
er det rigtige. Der er kun på særlige pladser ponyerne kan måles på.  Alle målinger 
indsendes til DRF, både ordinære og ekstraordinære. Bemærk de nye regler som findes på 
hjemmesiden. 
Disciplinerne (spring, dressur, military, reining, voltige m.m.) – er omorganiseret, så 
medlemmerne sidder i en toårig turnus/periode, og vurderes herefter. Alle 
disciplinmedlemmerne referer til Sportschefen. DRF mener, at udvalgene har fået et løft.   
Sikkerhedsudvalg er nedsat. De har arbejdet meget med bl.a. sikkerhedsveste og ride 
hjelme. 
 

 
5. Stævneudvalget orienterer 

De klubber der endnu ikke har deltaget i temaaften vedr. udvidet klubstævne skal, hvis de 
ønsker at afholde udvidede klubstævner, melde sig til Ole Bang. Der kommer et kursus i 
maj. 
 
 

6. Distriktet mangler teknisk delegerede. Findes der mon ikke egnede emner i netop din 
klub.  
Gitte Eskelund orienterede om hvad den nye TD uddannelsen indeholder. Uddannelsen  
ligger hos DRF’s uddannelseschef og det er sportschefen som er ”tovholder” på 
arbejdsgruppen som arbejder med uddannelsen. 
 
 

7. Referat af Formandsgruppemødet v. Lars Andersen. 
En del klubber har haft besøg af Arbejdstilsynet. Mange klubber her i distriktet meldte at de 
allerede har haft besøg. Der skal ordnes en del ting i de forskellige klubber, men 
Arbejdstilsynet var meget flinke – men udfordringerne ligger forude. 
DSA bliver lavet om og LA henviser til DRF’s hjemmeside. 
Pressehåndtering var på dagsordenen. Materialet bliver lagt på distriktets hjemmeside. 
Lovpligtig ansvarsforsikring af heste. Dette pga. store skader med heste i trafikken. 
D-stævner – skal der laves reglement for dem og skal hestene have konkurrencepas for at 
kunne starte? Ole Bang mener vi skal sørge for at reglerne holdes uanset stævne niveau. 
Kvaliteten skal holdes. 
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8. Repræsentantskabsmødet 2008 
Materiale fra DRF er udsendt til klubberne. Der er valg til Hovedbestyrelsen. Else-Marie 
Frandsen stiller som eneste kandidat op til den ledige post efter Henrik Hougaard. 
Husk tilmelding til festen om aftenen. Sidste tilmelding er d. 12. marts 2008 
SPS stiller forslag til repræsentantskabsmødet vedr. obligatorisk brug af hjelm af alle. 
Bemærk også de forskellige kurser/fremvisninger, som finder sted før mødet. 
 
 

9. Regnskab og budget – Knud Vase fremlægger 
Regnskabet viser et lille underskud. Desværre er det ikke blevet revideret af revisoren. 
Regnskabet udsendes i underskrevet stand enten med referatet fra dette møde, eller med 
næste indkaldelse. 
Regnskabet blev godkendt. 
Budgettet blev gennemgået. Startgebyr pr. hest/pony foreslås hævet til det dobbelte (2,- 
kr.). 
Det foreslås at udvidede klubstævner skal betale en stævneafgift på 100,- kr. 
Begge forslag sker ud fra at dækkener, sløjfer og lign samt kursustilskud er økonomisk 
tunge poster, men der arbejdes også med at skaffe sponsorer til f. eks. Til dækker og 
plaquetter. 
 
Forslag om at propositionshæftet kun laves kun i ”net-version” i 2008.  
 
Forslag om at al korrespondance til klubberne fra distriktet går via mail. Alle, der fremover 
ønsker at modtaget korrespondance m.m. pr. mail, skal give sekretæren Charlotte 
Præstgaard besked på cp@cip.cybercity   
 
Budgettet blev godkendt med forhøjelse af startgebyr til 2 kr. pr. start og 100 kr. pr. udvidet 
klubstævne. 
 
 

10. Valg til formand: FU indstiller Lars Andersen – som blev enstemmigt valgt. 
Valg til kasserer: FU har ingen indstilling – Knud Vase fortsætter til ny er fundet. 
Valg til kursusudvalgsformand: FU har ingen indstilling – Lizza tager posten frem til 
næste møde. 
 
 

11. Nyt fra de øvrige udvalg. 
Spring: intet 
Dressur: intet 
Military: intet 
Pony: intet 
Bredden: ligger på hjemmesiden 
Kursus: Basiskurset er der pt. kun 1 tilmeldt 
Sikkerhedskurset er der pt. Kun få tilmeldte 
 

12. Nyt fra klubberne. 
Intet nyt 
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13. Eventuelt 
Den nye formand Lars Andersen takkede for valget. 
Han overrakte blomster og æres skåle til Henny Hove og Lizza Kejlberg for lang og 
intensivt arbejde. 
Kurt Nielsen fik også overrakt en æres skål, som tak for opvartningen under møder og 
kurser og for hans støtte i Lizza’s arbejde for distriktet. 
 
Ole Bang anmoder klubberne om at få opdateret deres klubinfo på Infosport. 
 
 
 
Referent  
Gitte Eskelund 
 


